Production de dihydrogène

Equation de la réaction
Anode : oxydation de l’eau  2H2O = O2(g) + 4 e- + 4 H+            couple  O2 / H2O

Cathode : réduction de l’eau  2 H+ + 2 e-  = H2(g)                    couple H+ / H2
Bilan    2 H20  = O2 (g) + 2H2(g)
Expérimentalement :

Volume de dihydrogène produit V= 25 mL pour une durée (t = 10 min

U = 7,3 Volts        I = 0,30A

T = 24 °C  soit 297 K

La pression de 1010 hPa

Résultats

Masse de dihydrogène produite (masse de 25 mL de H2 )
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Thème : 2.L’eau 
Sous-thème : 2.3. Eau 
et énergie 



Séance 2.3.1. 



Production de dihydrogène 
CORRECTION 



Q1. D’après le document n°1 « À l’anode (oxydation de l’eau), les ions se recombinent en 
dioxygène O2. » 
Couple O2/H2O  oxydation  2 H2O = O2(g) + 4 e- + 4 H+  (1) 
 
« À la cathode (réduction de l’eau), les ions se recombinent en dihydrogène H2 » 
Couple  H+(aq) /H2(g) réduction  2 H+ + 2 e- = H2(g)   (2) 
 
Q2. Équation de la réaction se produisant dans l’électrolyseur : 
En effectuant (1) + 2×(2), on obtient 2 H2O ! O2(g) + 2 H2(g). 
 
Q3. Le dégagement gazeux est deux fois plus important à l’électrode reliée à la borne – qu’à 
celle reliée à la borne + du générateur. 
Ce résultat est en accord avec l’équation de la réaction qui indique qu’il se produit deux moles de 
dihydrogène pour une mole de dioxygène. 
 
Q4.  



• Résultats expérimentaux : 
On a produit un volume de V = 25 mL de H2 en une durée de ∆t = 10 minutes. Le générateur 
alimentait l’électrolyseur avec une tension constante de U = 11,0 V en débitant une intensité 
constante de I = 0,29 A. 
La température de la salle était de 24°C, soit 297 K. 
La pression dans la salle était de 1010 hPa. 
 



• Quelle masse de dihydrogène a-t-on produit ? ou quelle est la masse de 25 mL de 
dihydrogène ? 
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× 2×1,0 = 2,0×10-3 g = 2,0×10-6 kg 



• Calcul du coût de l’énergie électrique lors de l’expérience au laboratoire : 
Wél = U.I.∆t 



Wél = 11,0×0,29× 10
60



= 0,53 W.h  



EDF facture aux particuliers 12 centimes le kW.h 
Donc une dépense de 0,53×10–3 × 12 = 6,38×10−3 centime d’euros pour 2,0×10-6 kg 
      
 



• Calcul du coût de l’énergie électrique par kilogramme de dihydrogène : 
6,38×10−3 centime d’euros ! 2,0×10-6 kg 
               C centimes ! 1 kg 
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 = 3,2×103 centimes = 32 euros/kg 











m = 25.10-6 *1010.102 / (8,314*297) *2.10-3= 2,0.10-6 kg
Coût de l’énergie électrique lors de l’expérience :
Wél = U*I*(t = 7,3* 0,30*10/60 = 0,365.10-3 kWh
EDF facture aux particuliers 12 centimes le kWh

Donc une dépense de : 0,365.10-3*12= 4,38.10-3 ct d’euro pour 2,0.10-6kg d’hydrogène
Coût de l’énergie électrique par kg de dihydrogène :

 4,38.10-3 centime d’euros            2,0.10-6  kg
C                (                                       1kg
C =4,38.10-3/ 2,0.10-6 = 2,19.103 centimes soit 21,9 euros/ kg
Regard critique sur le résultat

Le document 3 indique que le coût de production du kilogramme de dihydrogène, par des électrolyseurs industriels peut varier entre 5 et 30 euros/kg selon la taille de l’installation.

Notre résultat est en accord avec ces valeurs.
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